

В диссертационный совет Д 006.031.02,
созданный на базе Федерального
государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр
аграрной экономики и социального развития
сельских территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики
сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колончина Кирилла Викторовича
на тему: «Развитие рыбохозяйственного комплекса России»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Рыбохозяйственный комплекс России представляет собой сложную и многообразную систему производственно-хозяйственных единиц, объединенных производственно-экономическими взаимосвязями и базирующихся на биоразнообразии водных биологических ресурсов. В условиях возрастания внешних угроз его значение многократно возрастает, прежде всего, с точки зрения обеспечения продовольственной независимости и безопасности страны, поддержания социально-экономической стабильности в ее регионах. Россия не только имеет необходимый ресурсный потенциал для обеспечения внутреннего потребительского спроса на рыбу, но и способна занять более высокие позиции в мировой торговле в качестве ведущего экспортера готовой товарной рыбной и морепродукции.

В последние годы в рыбохозяйственном комплексе России наметились позитивные тенденции, характеризуемые устойчивой положительной динамикой в обновлении рыбопромыслового флота, развитии береговой промышленной переработки, создании инновационных производств и прочее. Однако, комплексное освоение водных биологических ресурсов может сдерживаться рядом организационных, экономических, производственно-технологических и иных барьеров. Поэтому поиск и разработка эффективных механизмов развития рыбопромышленного комплекса России, выстраивание

Вход. № 39 ДС
«27» 09 2022г.
подпись

новых подходов к взаимодействию бизнеса и государства в процессе развития рыбохозяйственной отрасли, определение приоритетов ее развития на научной основе и повышение качества жизни населения страны в целом во многом определяет актуальность рассматриваемого диссертационного исследования.

Актуализация проблемы диссертационного исследования логично переходит в формулирование его цели, и последующую ее конкретизацию в задачах. В целом, процессуально-методологическая схема, реализованная в автореферате, производит положительное впечатление за счет полноты и научности изложения. Это является свидетельством о высокой степени владения материалом и опыте научно-исследовательской работы автора.

Автореферат последовательно раскрывает содержание диссертационного исследования, которое опирается на серьезную теоретическую и эмпирическую базы.

В диссертационной работе раскрыты и убедительно аргументированы следующие научные положения, содержащие тезисы о том, что:

- развитие рыбохозяйственного комплекса России представляет собой процесс перехода к инновационному экосистемному типу развития;
- формирование экосистемы рыбохозяйственного комплекса России должно осуществляться на базе единого цифрового плато;
- существует ряд конкретных условий, обеспечивающих переход рыбохозяйственного комплекса России к стабильному развитию;
- предложенная автором методика оценки НВБР позволяет более точно определять естественные возможности развития рыбохозяйственного комплекса России.

При неоспоримости научной новизны, актуальности исследуемой проблематики, теоретической и практической значимости исследования, тем не менее, хотелось бы отметить, что в автореферате, по нашему мнению, мало внимания уделено непосредственно практическим аспектам цифровизации рыбопромышленного комплекса России.

Вместе с тем, отмеченное замечание не умаляет научной ценности проведенного исследования и его практической значимости.

Рассмотрение материалов автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа представляет собой самостоятельное законченное исследование, содержащее научную новизну, обладающее практической значимостью для развития рыбохозяйственного комплекса России. Диссертация К.В. Колончина соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК при Минобрнауки России, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г. № 1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор, Колончин Кирилл Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Декан экономического факультета,
заведующий кафедрой
мировой экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»,
д.э.н., профессор

Шевченко
Игорь Викторович

Контактные данные:
350040, г. Краснодар,
ул. Ставропольская, 149
тел.: 8 (861) 219-95-54
e-mail: decan@econ.kubsu.ru

Подпись д.э.н., профессора Шевченко Игоря Викторовича удостоверяю:

Начальник Управления кадров
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»

Тел.: 8 (861) 219-95-
e-mail: personal@kub



Финкин
Владимир Ильич